

“人民请起来，消灭制裁！”

美国民众不满“排他性峰会”

新华社洛杉矶6月12日电 “人民请起来，消灭制裁！”当第九届美洲峰会10日傍晚在美国洛杉矶会议中心落幕时，上千名示威者在会场外高呼口号，抗议美国政府延续对古巴等美洲国家的制裁政策，本届美洲峰会成了一场“排他性峰会”。

22岁的黑人小伙肯吉·格兰伯里是洛杉矶人，住在距离会场不远的贫民区。格兰伯里知道，墨西哥总统决定抵制这次峰会，一些国家也因为古巴等国无法参加本次峰会而拒绝让他们的领导人参加峰会。“主持这次峰会的美国总统不信任其他人，不愿意去真正听取他们的声音，这不是民主的运作方式。”格兰伯里说。

居住在圣迭戈的凯奥·埃利在一家高科技公司工作。他认为，如果美洲峰会不包括美洲的每个国家，就无法实现设定的会议目标。埃利说：“我们美国的对外关系很糟糕，甚至在西半球也是如此。我们过去对拉丁美洲的‘控制’已经瓦解。人们正在醒来。不仅在美洲，全世界很快都将看到这一点。”

除会议的排他性外，本届美洲峰会设置的议题也遭到许多美国民众抨击。他们认为，本次峰会根本没有



6月10日，民众在美国加利福尼亚州洛杉矶举行游行，抗议美国的外交政策。新华社发

触及到美国人和美洲人真正关心的贫困、债务、卫生等一系列迫在眉睫的问题。

在拜登抵达洛杉矶参加美洲峰会当天，一场为期3天的“人民民主峰会”也在洛杉矶开幕。会场设在离洛杉矶会议中心2公里远的一所学校内，来自20多个国家的2000多人参会。

从美洲峰会的会场到“人民民主峰会”会场，就像穿越了两个完全不同的世界。途中可以看到无家可归

者扎在街边的一顶顶帐篷，厚厚的口罩仍无法遮挡空气中弥漫的大麻味道。即便在白天，街边便利店依然大门紧锁，不知道这些店铺已经被抢劫了多少次。

“人民民主峰会”组织者说，美洲峰会是“排他性峰会”，而“人民民主峰会”将“通过对话和交流架起跨越历史鸿沟的桥梁”。

在“人民民主峰会”简单的会场里，与会者热火朝天地讨论着女性和少数族裔的权利、不公平的社会政治

制度、系统性的白人至上主义、食物等分配问题、限制低收入者获得医疗服务的卫生系统问题、不受约束的资本主义和美国的全球霸权等问题。与会者一致认为，美国应首先解决其国内的民主和民生问题，然后再同其他国家一起解决人类面临的共同挑战，而不是像现在这样去干预其他国家的事情。

来自旧金山的财务顾问苏伊·陈说：“当少数国家及其企业合作伙伴控制着全球货币体系，以及全球资源、武器和通信及先进的科学技术时，所有人的平等和可持续的全球未来是不可能实现的。”

来自特伦顿的反战人士格雷丝指出，美国人民需要解除军工复合体组装的战争机器，因为军工复合体从全球经济中吸走了数万亿美元。“我们应该用这些钱来资助社会福利计划、可持续发展和可再生能源。”

非政府组织“基层全球正义联盟”执行董事辛迪·韦斯纳对记者说，更广泛的议题、更具包容性的协商，这才是本届美洲峰会该有的样子，这不仅关乎平等，更关乎“我们能否从根本上重新塑造一切”。

“我们不只是想要平等，我们想要一个不同的世界。”韦斯纳说。

美洲峰会暴露美国在该地区影响力下降

——访墨西哥国立自治大学学者塞佩达

墨西哥国立自治大学北美研究中心学者罗伯特·塞佩达10日在接受新华社记者视频采访时表示，美国在刚结束的美洲峰会上延续了向拉美国家开“空头支票”的传统，这届峰会的宣言和协议很可能再度沦为一张空谈。此届美洲峰会再次暴露美国对该地区的影响力不断下降。

第九届美洲峰会10日在美国洛杉矶落下帷幕。峰会举行期间，美国总统拜登宣布启动所谓“美洲经济繁荣伙伴关系”，提出有关解决美洲地区移民问题的“洛杉矶宣言”等。

塞佩达表示，美洲地区在移民等问题上迫切需要制定区域性协议，不过美国一直没能将解决移民问题的对策付诸实践。包括这届峰

会在内，美国在许多会议提出的倡议无法落地为具体立法和执政方案，且缺乏有效机制和机构及常设论坛等保障。这些缺失导致其承诺一再度沦为“空头支票”，无法真正解决紧迫问题。

塞佩达说，拜登政府试图与拉美国家建立协议关系，不过仍有许多障碍需要跨越，例如对部分国家的政治排斥。

一些分析人士认为，美国政府提出的协议更多是为保障自身经济利益服务，往往忽视他国利益。这些协议缺乏真正的政治意愿及后续行动，无法实现所谓互利目标。

在塞佩达看来，本届美洲峰会可被看作美国现任政府为解决国内矛盾而做出的外交行动，目的在于

转移各界对美国当前国内问题的注意力。塞佩达说，美国在许多问题上存在政治两极分化，包括美洲峰会上讨论的移民、经济、防疫等议题。美国政府尚未从多重国内矛盾中脱身，因而采取“向外看”的方式，意在转移外界对引发紧张的国内议题的关注度。

塞佩达认为，美方试图塑造自身强大且重要的地区领导者形象，以恢复曾经拥有的霸权，改变其地区影响力不断下滑的趋势。他指出，本届美洲峰会凸显美国在该地区领导力不足，美国本想借机弥补近年来对拉美地区的忽视，但本届峰会再次陷入争议和矛盾，妨碍各方共同应对挑战。

据新华社墨西哥城电

菲律宾布卢桑火山再次喷发

中新网马尼拉6月12日电 据菲律宾《马尼拉时报》报道，当地时间12日凌晨，位于菲律宾吕宋岛的布卢桑火山时隔一周再次喷发，整个过程持续了18分钟。

据报道，此次喷发形成的羽流向西北方向移动。当地的地震监测显示，在6月11日5时至12日5时的24个小时里，布卢桑火山周边共发生了136次火山地震。

以色列新型人工智能火力探测系统有威力

新华社耶路撒冷6月12日电 以色列航空航天工业公司12日发表声明说，该公司推出一种基于人工智能技术的新型火力探测系统。

据介绍，这一系统能利用先进算法快速、准确识别同时来自机枪、火箭筒、迫击炮等多个源头的火力。该系统既可供徒步部队使用，也可安装于全地形车辆、装甲战车、主战坦克、无人作战平台等，且能够在灰尘、烟雾、雾霾、雨水、黑暗和噪音等恶劣环境条件下运行，在人口稠密的城市地区也能使用，可在不暴露操作员位置的情况下秘密操作。

日本通过刑法修正案

网上中伤他人最高可判一年徒刑

中新网6月13日电 据日本时事通讯社报道，13日，严惩“侮辱罪”的日本刑法修正案在参议院全体会议上以多数赞成获得通过，正式成为法律。该修正案旨

在遏制网络上存在的诽谤中伤行为。

具体而言，在现行法律中对“侮辱罪”处以“拘留或罚款”基础上，增加“1年(含)以下徒刑或监禁、最高

罚款30万日元”的条款。

不过，日本在野党表达强烈担忧称，惩罚力度加重，可能会妨碍言论自由。为此，日本国会决定追加附则，以验证3年后该修正案对言论自由是否有不合理的限制。

2020年，日本职业摔跤选手木村花因出演一档电视节目，遭到严重网络暴力，随后自杀身亡，此事引发了日本舆论对于严惩网络暴力行为的讨论。